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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL 

E VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito ao 2º Secretário que faça a verificação de quórum. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Com 19 Vereadores presentes, há quórum, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, 

declaro aberta a Sessão do dia 16 de fevereiro de 2021, aberta às 16h47. Solicito ao Exmo. Vereador 

Lucas que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à vontade, fiquem 

em pé, por gentileza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Amado Deus, meu Pai amado, Senhor, 

quero lhe pedir, Senhor, que o Senhor coloque Suas mãos sobre as nossas vidas, acompanhe o nosso 

trabalho, nos dê sabedoria para que possamos tocar, Senhor, esse mandato, essa Sessão de hoje, 

Senhor. Em nome de Jesus, nós lhe agradecemos pelo fôlego de vida, Senhor. Em nome de Jesus, 

amém. “Vereador não identificado”: Amém! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a 

invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior: Sessão Ordinária do dia 9 de 

fevereiro de 2021. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Encerrada a votação, 17 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário: está aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 9 de fevereiro de 2021. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura das Correspondências recebidas, os Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Ofício número 

13/2021, da autoria do Nobre Vereador, do Vice-Prefeito Henrique Stein Sciascio, que: “Parabeniza 

os Nobres Vereadores em relação à Moção de Apelo número 30/2021, da Estre Ambiental”; Projeto 

de Lei número 48, autoria do Nobre Vereador Alan Leal: “Projeto de Lei de Três Calçados(F) 

Estabelecimentos Financeiros”; Projeto de Lei do Nobre Vereador André da Farmácia, número 49: 

“Projeto de Lei Farmácia Pet em Sumaré”; Projeto de Lei número 50/2021, autoria do Nobre Vereador 

Rudinei Lobo, que: “Cria a Carteira de Identificação do Autista e companhia, para a pessoa 

diagnosticada com o Transtorno do Espectro Autista (TEA)”; Projeto de Lei número 51/2021, autoria 

do Nobre Vereador Rudinei Lobo, que: “Cria o Programa IPTU Verde e autoriza a concessão de 

desconto no Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU), como incentivo ao uso de tecnologias 

ambientais sustentáveis”; Projeto de Lei número 52/2021, autoria do Nobre Vereador Tião Correa: 

“Estabelece a obrigatoriedade de instalação de dispositivos de áudio junto a painéis eletrônicos de 

gerenciamento de filas de espera para o atendimento de cliente nos estabelecimentos bancários 

localizados no Município de Sumaré”; Projeto de Lei número 53, autoria do Nobre Vereador Sirineu 

Araújo: “Dispõe sobre a preferência de idosos, mulheres grávidas ou crianças de colo e pessoas com 

deficiência sobre todos os assentos de transporte público do Município de Sumaré”; Projeto de Lei 

número 54/2021, autoria do Nobre Vereador Tião Correa, que: “Autoriza o Poder Executivo a 

promover e incentivar parcerias com clínicas veterinárias que prestem atendimento a animais em 

situação de abandono e/ou atropelamento”; Projeto de Lei número 55/2021, autoria do Nobre Vereador 

Rudinei Lobo, que: “Dispõe sobre a implementação do Programa de Acompanhamento Integral dos 

Estudantes com dislexia, transtorno do déficit de atenção com hiperatividade e dá outras prerrogativas, 

providências”; Projeto de Lei do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Projeto de Lei 

número 56/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 449.901,00”; Projeto de Lei 

número 57/2021, autoria do Nobre, do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

“Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente, no valor de R$ 272.101,25”; Projeto de Lei do Vereador Sirineu 

Araújo, número, Projeto de Lei número 58, que: “Cria o dispositivo mencionado na Lei Municipal 

3653/2002 alterada pela Lei Municipal 4170/2006, que: ‘Dispõe sobre a execução de serviço de 
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Transporte Coletivo Escolares no Município e dá outras providências’”; Projeto de Lei número 

59/2021, autoria do Nobre Vereador Ulisses Gomes: “Institui o dia 23 de março, dia em memória às 

pessoas que faleceram vítimas da Covid-19 no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto 

de Lei número 60/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre 

a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente, no valor de R$ 2.439.916,84”; Projeto de Lei do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, Projeto de Lei número 61/2021: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover e suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 2.019.638,32”; Projeto 

de Lei, Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Projeto de Lei número 62/2021, que: 

“Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 330.000,00”; Projeto de Lei número 63/2021, 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Institui o Programa Parcele 

Fácil no Município de Sumaré”; Projeto de Lei número 64, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a criação do Programa Farmácia Veterinária Popular 

denominada ‘Poupa Pet’ e dá outras providências”. Sem mais, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Feita a leitura dos Documentos e das Correspondências recebidas por esta Casa de 

Leis passaremos, neste momento, à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito 

ao 2º Secretário que faça a leitura das Indicações. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Indicações 803 à 808 - Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicação 809 - Vereador Alan 

Leal: Limpeza de boca de lobo; Indicação 810 - Vereador Alan Leal: Revitalização e limpeza de ponto 

viciado; Indicações de 811 à 814 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicação número 815 - 

Vereador Hélio Silva: Indicação sugerindo que realize a instalação com cerca ou alambrado; Indicação 

de 816 e 817 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de 818 à 827 - Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicação 828 - Vereador Hélio Silva: Indicação para que se realize o recapeamento 

asfáltico; Indicações de 829... à 932 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação 933, 934 

- Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação número 935 - Vereador Rudinei Lobo: 

Recape da Rua Niterói; Indicação 936 - Vereador Hélio Silva: Solicitando que realize o estudo técnico 

necessário e proceda a implantação de redutor de velocidade; Indicação 937 e 938 - Vereador Gilson 

Caverna: Assuntos diversos; Indicação 939 - Vereador Lucas Agostinho: Capinagem de terreno e 

retirada de entulho; Indicação 940 - Vereador Lucas Agostinho: Capinagem na Praça Mansur 

Rodrigues; Indicação 941 - Vereador Valdir de Oliveira: Solicita o Programa Recape Contínuo na Rua 

Niterói; Indicações de 942 à 949 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações 950 à 

954: Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações 955 e 956 - Vereador Tião Correa: Assuntos 

diversos; Indicações(F) 957 - Vereador Gilson Caverna: Troca de lâmpadas; Indicação 958 - Vereador 

Hélio Silva: Solicitando que se realize o estudo técnico necessário, procede com a alteração do sentido 

do tráfego da Rua Pastor Santiago Soares da Silva; Indicações 959 à 988 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicação 989 - Vereador Joel Cardoso: Redutor de velocidade; Indicações de 990 

à 993 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica e assuntos diversos; Indicação 994 - 

Vereador Willian Souza: Manutenção de brinquedo; Indicação 995 - Vereador Toninho Mineiro: 

Recuperação asfáltica; Indicação 996 - Vereador Willian Souza: Poda de árvore; Indicação 997 - 

Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica; Indicação 998 - Vereador Willian Souza: Redutor 

de velocidade; Indicação 999 - Vereador Toninho Mineiro: Desentupimento de esgoto; Indicações de 

1000 à 1003 - Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicação número 1004 - Vereador Willian 

Souza: Tapa-buraco; Indicação 1005 - Vereador Toninho Mineiro: Limpeza de lotes baldios; Indicação 

1006 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1007 - Vereador Toninho Mineiro: 

Recuperação asfáltica; Indicação 1008 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicações de 

1009... à 1056 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de 1065 à 1079 - Vereador 



3 

 

Willian Souza: Assuntos diversos; Indicação 1080 - Vereador Fernando do Posto: Indicação de 

operação Tapa- buraco; Indicação 1081 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpadas; Indicações de 

1082 e 1083 - Vereador Fernando do Posto: Assuntos diversos; Indicações de 1084 à 1088 - Vereador 

Willian Souza: Assuntos diversos; Indicação 1089 - Vereador Gilson Caverna: Troca de lâmpadas; 

Indicação 1090 - Vereador Fernando do Posto: Indicação executar operação Tapa-buraco; Indicação 

1091 - Vereador Pereirinha: Pavimentação e Tapa-buraco; Indicação 1092 - Vereador Sirineu Araújo: 

Indicação para poda de árvores; Indicação 1093 e 1094 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; 

Indicação 1095 - Vereador Sirineu Araújo: Poda de árvores; Indicação 1096 e 1097 - Vereador 

Pereirinha: Pavimentação e Tapa-buraco; Indicação 1098 - Vereador Sirineu Araújo: Indicação de 

recapeamento; Indicação 1099 - Vereador Pereirinha: Pavimentação e Tapa -buraco; Indicação 1100 - 

Vereador Sirineu Araújo: Indicação de Tapa-buraco; Indicações 1101/1102 - Vereador Pereirinha: 

Tapa-buraco e pavimentação; Indicação 1103 - Vereador Sirineu Araújo: Roçagem e capinagem; 

Indicação 1104 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1105 - Vereador Pereirinha: 

Pavimentação e Tapa-buraco; Indicação 1106 - Vereador Sirineu Araújo: Indicação de limpeza da 

Praça Rua Quinto, Parque das Nações; Indicação 1107 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; 

Indicação 1108 - Vereador Pereirinha: Limpeza e roçagem da Rua Crenac; Indicação 1109 e 1110 - 

Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação 1111 - Vereador Willian Souza: Tapa- buraco; 

Indicações 1112 e 1113 - Vereador Ulisses Gomes: Manutenção e conservação da estrada; Indicação 

1114 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1115 - Vereador Pereirinha: Solicitação de 

pintura de solo; Indicações 1116, 1117 - Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicação 1118 

- Vereador Pereirinha: Colocação de placa e sinalização; Indicação 1119 - Vereador Ulisses Gomes: 

Reparo e manutenção em boca de lobo; Indicação 1120 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; 

Indicação 1121 - Vereador Ulisses Gomes: Tapa-buraco; Indicação 1122 - Vereador Ulisses Gomes: 

Tapa-buraco; Indicação 1123 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1124 - Vereador 

Ulisses Gomes: Tapa-buraco; Indicação 1126 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1127 

- Ulisses Gomes, Vereador Ulisses Gomes, assunto: Troca de lâmpada; Indicação 1128 - Vereador 

Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1129 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpada; Indicação 

número 1130 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpadas; Indicação 1131 - Vereador Willian 

Souza: Tapa-buraco; Indicação 1132 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpadas; Indicação 1133 - 

Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1134 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpadas; 

Indicações 1135, 1136 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1137 - Vereador Ulisses 

Gomes: Troca de lâmpada; Indicação 1138 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1139 - 

Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpadas; Indicação 1140 - Vereador Raí do Paraíso: Indico a 

cobertura do canteiro central na Avenida da Saudade; Indicação 1141 - Vereador Willian Souza: Tapa-

buraco; Indicação 1142 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpada; Indicação 1143 - Vereador 

Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1144 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpada; Indicação 

1145 - Vereador Raí do Paraíso: Cobertura do canteiro central; Indicação 1146 - Vereador Willian 

Souza: Tapa-buraco; Indicação de 1147 à 1149 - Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; 

Indicação 1150 - Vereador Raí do Paraíso: Instalação de dispositivo de semáforo; Indicação 1151 - 

Vereador Willian Sousa: Tapa-buraco; Indicação 1152 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpadas; 

Indicação 1153 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1154 - Vereador Ulisses Gomes: 

Troca de lâmpadas; Indicação 1155 - Vereador Raí do Paraíso: Operação Tapa-buraco; Indicação 1156 

- Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1157 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de 

lâmpadas; Indicação 1158 - Vereador Raí do Paraíso: Operação Tapa-buraco; Indicação 1159 - 

Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1160 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpadas; 

Indicação 1162 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1163 - Vereador Ulisses Gomes: 

Troca de lâmpadas; Indicação 1164 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpadas; Indicação 1165 - 
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Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1166 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpadas; 

Indicação 1167 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação de 1168 à 1170 - Vereador Ulisses 

Gomes: Assuntos diversos; Indicação 1171 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 1172 - 

Vereador Ulisses Gomes: Troca de três lâmpadas; Indicações de 1173 à 1193 - Vereador Willian 

Souza: Assuntos diversos. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Feita a leitura de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores passaremos, 

neste momento, à apreciação do Plenário, leitura e discussão das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que comece a leitura das Moções. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Moção número 33/2001: “Ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré. É com grande clamor que apresento a essa egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo 

ao Exmo. Sr. Presidente do Congresso Nacional, Rodrigo Pacheco, pela celeridade nos trabalhos para 

apreciação e aprovação de Projeto de Lei que assegure a prorrogação do Auxílio Emergencial para as 

famílias que se encontram em dificuldades financeiras, para a manutenção dos seus lares, para o 

suporte de suas necessidades básicas de alimentação, medicação, vestimenta e pagamento de despesas, 

como consumo de água e luz. São famílias que perderam sua fonte de renda, direta ou indireta por 

efeitos da pandemia que assola o mundo todo. Venho destacar que todos nós, sumareenses e brasileiros 

de todas as cidades, entendemos os grandes dilemas econômicos que pressionam para que o Auxílio 

Emergencial tenha sido finalizado. Contudo, os grandes apelos sociais de um país de desigualdades 

tão profundas se sobressaem neste momento de angústia e revelam urgência da continuidade do 

benefício por mais alguns meses, enquanto as atividades econômicas não podem ter o seu crescimento 

consolidado, em função das repercussões relacionadas às ações de distanciamento social e, 

consequentemente, restrições de serviço e comércio. A população compreende que o custo para a 

manutenção do auxílio é alto, onera o futuro de todos. Porém, a falta dele é ainda mais cara a cada 

família, que deixa de ter sua subsistência garantida. É impagável a cada cidadão que tem fome, que 

deixa de ter um teto, que perde todas as respectivas de futuro melhor para si e seus filhos, que perde a 

fé num projeto de Nação. Estamos todos juntos no mundo todo, acredito que a saída para todos nós 

seja aquela que não deixa ninguém para trás. Precisamos pensar em soluções novas, pois a pandemia 

nos mostrou, entre outras coisas, que tanto a economia quanto a política são feitas por pessoas. 

Precisamos que todos passemos pelo desafio da Covid-19 juntos, vivos e em condições de retomar 

nossas vidas quando tudo isso passar. A vacinação da população, a nova cultura comportamental, os 

protocolos mais rígidos de higienização são apontamentos positivos de todos os que estão 

colaborados(F) para que a doença e as suas consequências sejam vencidas o mais rapidamente quanto 

possível. Assim, buscando expressar um pouco dos sentimentos dos moradores dessa Cidade, 

acreditando que ele reflete o que o país todo sente neste momento, venho clamar para que os Nobres 

Senadores, Deputados Federais, ouvindo cada brasileiro, encontre as melhores alternativas para o 

Auxílio Emergencial ou, seja mantido pelo tempo necessário, garantindo as condições de dignidade 

do nosso povo. O futuro, não terá início após a pandemia: o futuro, estamos todos construindo agora. 

Indicando a urgência da matéria aqui exposta, requeiro na forma regimental, depois de ouvido o 

Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Presidente do 

Congresso Nacional, Rodrigo Pacheco. Salas das Sessões, 10 de fevereiro de 2021. Nobre Vereador 

Hélio Silva (Cidadania).” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apelo ao Exmo. Sr. 

Presidente do Congresso Nacional, Rodrigo Pacheco, de autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva, está 

em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis podem votar “sim”, os contrários 

“não”. Peço permissão à V.Exa., o autor da Moção, a qual parabenizo, se posso subscrever a Moção 

que é de tamanha relevância. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Será um prazer ter a vossa 

assinatura, Sr. Presidente. E está aberta a toda a Casa, e assim seja. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por 
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essa Casa. Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura, o 1º Secretário, que siga fazendo a leitura 

das Moções.“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção número 35/2021, Moção de Apelo. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal, considerando que a Cidade vem se ressentindo do grande 

número de ocorrências policiais, voltando(F) os delitos contra o patrimônio e contra as pessoas. 

Considerando que tais ocorrências, como não poderia deixar de ser, causam enorme constrangimento, 

ao mesmo tempo em que geram sensação de insegurança. Considerando que, além dos bairros mais 

afetados na região central de Nova Veneza, próximos às avenidas Brasil e Amazonas, constata-se 

grande incidência de furtos, roubos e assaltos, invasões de residências, coincidindo com a falta de 

policiamento ostensivo. Considerando que a população se mostra preocupada e insegura com a 

escalada da criminalidade. Pelas razões expostas à Câmara Municipal de Sumaré, apelo ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal para que interceda junto ao Governo do Estado por providências no sentido de 

aumentar o efetivo local das polícias Militar e Civil, possibilitando policiamento ostensivo no bairro 

próximo a essas áreas, visando coibir a ação dos ladrões e assaltantes que estão levando a 

intranquilidade à população de Sumaré. Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2021, Nobre Vereador 

Rudinei Lobo.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apelo ao Governador do 

Estado de São Paulo, ao senhor... A Moção de Apelo ao Exmo. Prefeito Municipal, ao Governo do 

Estado de São Paulo, de autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao 2º Secretário que siga fazendo a leitura das Moções.“2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção número 36/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. É com grande clamor que apresento a egrégia Casa de Leis, a presente Moção 

de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior, em 

razão dos transtornos ocasionados na Unidade do Poupatempo Sumaré, desde a unificação com o 

DETRAN. Sumaré tem uma Unidade do Poupatempo para cerca de 300 mil habitantes, segundo 

estimativas do IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia de Estatísticas) para o Município. A Unidade 

recém criada absorveu todos os serviços prestados pelo DETRAN de Sumaré. Desde então, surgiram 

inúmeros transtornos para a população. São tantas as informações conflituosas que causam até gastos 

financeiros desnecessários, mas o mais preocupante é a circulação de pessoas sem documentos 

importantes como: RG, CNH, CRV entre outros. Esses são alguns dos problemas ocasionados pela 

dificuldade para agendar atendimentos, e quando o munícipe consegue, precisar lidar com uma fila 

enorme no Poupatempo, fazendo as pessoas aguardarem até duas horas para a emissão de documentos 

e o tempo chega até oito meses de espera. É de suma importância que o Governador interceda na 

situação em tela. A morosidade nesses processos já provocou impacto nas autoescolas de Sumaré, que 

perderam alunos para outros municípios onde os serviços, principalmente do DETRAN, são mais 

céleres. Portanto, Sr. Presidente, em razão dos transtornos ocasionados na Unidade do Poupatempo 

Sumaré, desde a unificação com o DETRAN, requeiro, na forma regimental e depois ouvido o 

Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado 

de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior. Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2021, Willian 

Souza, Vereador Presidente (Partido dos Trabalhadores), Gilson Caverna, Vereador (Partido Socialista 

Brasileiro).” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apelo ao Exmo. Governador do 

Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior, de autoria dos Vereadores Willian Souza 

e Gilson Caverna, está em discussão. Vereadores eu quero ser breve aqui nas palavras, até porque nós 

temos uma grande demanda de Projetos de Lei, mas eu gostaria aqui de registrar em Ata e registrar 

aqui que o Governador do Estado de São Paulo precisa ter uma responsabilidade com a Cidade de 

Sumaré e isso... nós estamos aqui fixando em todas as Sessões, a população na rua, a imprensa e tudo 

mais, né? É notório e evidente que o Governador do Estado ele está preocupado tão somente em fazer 

campanha presidencial, que ele precisa descer do palanque político e cuidar da população do nosso 
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Estado de São Paulo. Mas essas críticas, a gente deixa para outra hora, porque o momento agora é de 

fazer um apelo. E um apelo que tem muito a ver com a nossa Cidade de Sumaré. O Vereador Gilson 

Caverna foi um dos portadores aí do clamor de autoescolas e também de toda a população que aí veio 

procurá-lo, como também fui procurado. E eu externo aqui, aos demais Vereadores, a preocupação de 

toda a nossa cidade de Sumaré nesse tema, Vereador Joel; nós, inclusive, queremos fazer várias ações 

neste ponto, né, Vereador? Porque é o seguinte: depois que teve a mudança da questão do Poupatempo 

englobando serviços ali do DETRAN, nós tivemos uma queda do atendimento da Cidade de Sumaré, 

de eficiência e de atendimento num todo. A demora para agendar atendimentos ela está assustadora! 

E, sobretudo, tem uma questão que nos chama a atenção, que um cidadão de Sumaré demora de quatro 

a cinco meses para agendar, e quando ele vai em outra cidade (porque o Poupatempo é do Estado), ele 

demora dois, três dias para conseguir o mesmo serviço. Esses são relatos que trouxeram as autoescolas 

para a gente! Quer dizer, se ele vai em Americana (e essa é uma questão, Americana é Cidade com 

menos população que a gente), e ela tem um atendimento do Poupatempo, e o atendimento do 

Poupatempo está sendo atendido com prioridade. E nós temos a espera de duas horas na fila para emitir 

um RG, uma CNH, né, um CRV (que é o Certificado de Registro de Licenciamento); veja, uma pessoa 

ficar duas horas, Vereador Hélio, duas horas para esperar um atendimento do DETRAN na Cidade de 

Sumaré, o que é um grande absurdo. E alguns casos está demorando até oito meses para receber o 

documento do veículo, o que era feito com muita agilidade e com muita frequência. Os munícipes 

estão circulando no Município sem a placa! Por que é que eles estão sem a placa? Porque o serviço do 

DETRAN está demorando. Isso pode ocasionar diversos problemas: de Segurança Pública, problemas 

de trânsito, problemas para o próprio cidadão... Então veja: e aí ele não pode ser multado, porque ele 

deu entrada e o DETRAN de Sumaré não entregou. Então, está criando um problema. Então, os setores 

de Segurança Pública também estão preocupados com isso. As autoescolas - que geram na cidade de 

Sumaré cerca de 184 empregos diretos de pessoas que são atendentes, de pessoas que dão aula -, elas 

estão, algumas estão falindo. Por quê? Se você for tirar habilitação, Vereador Sirineu, em Sumaré, 

demora oito meses, nove meses, doze meses. Você vai em Americana, Digão, ou você vai à Nova 

Odessa ou você vai à Santa Bárbara, ou à Campinas e o que acontece, Vereador João? Você tira em 

dois, três meses, então, a pessoa está procurando autoescola de outra cidade, porque as autoescolas de 

outra cidade consegue tirar mais rápido a habilitação da pessoa. E não é porque a outra autoescola é 

mais competente: é porque o serviço do DETRAN de Sumaré, Vereador Raí, tem sido ineficaz, 

despreparado e tem retirado os direitos da nossa população. Veja o transtorno: veículos sem placa, a 

demora, o atraso de duas horas, as pessoas na fila, o atraso da entrega do documento e a autoescola da 

região, Vereador Rodrigo, que chega muito mais rápido! E mais do que isso: as autoescolas fechando, 

nós vamos aumentar o número de desemprego na Cidade! Porque a pessoa que trabalha aqui, a 

autoescola fechou, ela está desempregada! Nós já estamos vivendo uma crise econômica em todo o 

país: se a gente não ajudar a autoescola, ajudar todo esse serviço, é mais uma faixa etária que não será 

atendida. Então, a gente registra aqui nessa Casa uma Moção de Apelo ao Superintendente do 

Poupatempo da Região de Sumaré, ao Governador João Doria, ao Secretário de Segurança Pública 

(que é responsável por esse setor); estamos enviando e já enviamos (eu e o Vereador Caverna) um 

Ofício ao Deputado Dalben dando ciência a ele por essa dificuldade do atendimento do DETRAN da 

Cidade de Sumaré. Então, isso não tem sido um respeito com a nossa população e com a nossa gente. 

Peço o voto dos senhores aqui de apoio a essa Moção de Apelo e que, se possível, possam subscrever 

essa Moção conosco, em respeito a toda a população da Cidade de Sumaré. É só isso. Continua em 

discussão a Moção de Apelo. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. Posso-- [Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem. 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Com 

licença para falar daqui mesmo?  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Concedido, Excelência. 
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“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Inclusive, na sexta-feira eu fui até São Paulo, no Palácio dos 

Bandeirantes e comuniquei, procurei pessoas lá ligado ao Poupatempo e pedi que fosse dada essa 

atenção em Sumaré porque alguns proprietários de autoescola nos procurou também, tá? Então, a gente 

vai caminhar junto, já tem um pedido lá, mas esse vai ajudar bastante, tá bom? O meu muito obrigado, 

Presidente! “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente.[Falas 

sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Que bom, Vereador! Bom saber que o senhor 

esteve no Palácio e levou o clamor aqui da nossa Cidade! “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: 

Questão de ordem, Presidente.“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Gilson Caverna.  “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Concedido eu falar daqui mesmo... 

Presidente, outra coisa é o seguinte: o Poupatempo, quando chegou o Poupatempo em Sumaré, o 

DETRAN fazia esse serviço aí de um, dois, três dias. O Poupatempo unificou junto com o DETRAN 

e atrapalhou o DETRAN! E o DETRAN está com muita dificuldade para fazer a documentação. E o 

Poupatempo que está atrapalhando o DETRAN. Então, eu peço aos Nobres Vereadores que subscreva 

a nossa, nossa Moção de Apelo aí e agradeço a todos aí. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu.  “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria de subscrever a Moção junto 

com vocês.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será um prazer a assinatura de V. Exa. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo?  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, quero parabenizar 

o autor da Moção, dizer que é muito importante; parabenizar também o Vereador Tião que esteve lá 

em São Paulo fazendo as suas reivindicações; e dizer que de poupa tempo não tem nada, né? Pelo 

contrário! [Risos] Quem sofre é a nossa população, donos de autoescolas estão sofrendo, perdendo 

cliente. Então, é isso aí, Vereador, parabéns pela Moção e gostaria de subscrever também.  “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Ney. Continua em discussão. Não havendo 

mais oradores, em votação. Encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura das Moções.  “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção número 37/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta egrégia Casa de Leis, a presente 

Moção de Congratulação à empresa Têxtil Omborgo Ltda. pelos investimentos em tecnologia na 

fabricação de tecidos especiais e pela manutenção dos empregos nas unidades fabris de Sumaré e 

Mombuca durante a pandemia da Covid-19. Fundada em 1978 por Valentim Carlos Omborgo, a 

empresa atua no ramo de fabricação de tecidos sintéticos, naturais e artificiais com investimentos em 

recursos industriais, humanos, sociais e ambientais. Em Sumaré, a moderna unidade fabril está 

localizada no Jardim São Roque e emprega cerca de 170 funcionários. Com vendas para todo o Brasil 

e até mesmo com exportações ao mercado sul-americano, a Têxtil Omborgo desenvolve produtos 

duráveis, versáteis e confiáveis com o tecido para a utilização em roupas, mochilas, bonés, lonas, 

guarda-chuvas, colchões, capas de corte cabeleireiro, além de peças e acessórios especiais utilizados 

para agricultores e militares. As Forças Armadas do Brasil representam cerca de 40% do volume da 

fabricação da empresa de Sumaré, que desenvolve produtos especiais impermeáveis e de alta 

resistência, como redes de selva, mochilas, shorts para atividades físicas, ponchos, sacos de dormir, 

barracas, porta-carregador de fuzis e redes para camuflagem, com estampas que variam de acordo com 

a atuação militar brasileira. Portanto, Sr. Presidente, para reconhecer a forma e a capacidade 

empresarial da nossa Cidade, que desenvolve produtos reconhecidos por sua qualidade em todo o 

território nacional, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a 

referida Moção de Congratulação à empresa Têxtil Omborgo Ltda., em nome de Valentim Carlos 
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Omborgo, Fabrício Carlos Omborgo, Marcelo Henrique Omborgo, Meire Omborgo e todos os seus 

funcionários. Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2021. Willian Souza, Presidente.”  “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação à empresa Têxtil Omborgo Ltda. está em 

discussão. Senhores, eu quero pedir voto também, rapidamente, aqui de Congratulação, e que registre 

nos Anais dessa Casa a homenagem à empresa Têxtil Omborgo. Ela foi fundada em 1978, portanto, 

tem 43 anos na Cidade de Sumaré e possui 170 funcionários contratados da nossa Cidade. 40% do 

volume de fabricação da empresa é para as Forças Armadas Brasileiras. O que mostra que a nossa 

Cidade tem um talento incrível e que, às vezes, não é discutido e nem reconhecido. Ela desenvolve 

produtos impermeáveis de alta resistência, como redes de selva, barracas, porta-carregador de fuzis, 

rede para camuflagem e muitos outros. Sobretudo, eu deixo aqui os votos de Congratulação e peço à 

V. Exas. que vote favorável e também que V. Exas. possam subscrever, em especial na pessoa do Sr. 

Valentim, do Fabrício, do Marcelo, da Meire que são os proprietários da Têxtil Omborgo; que é uma 

empresa reconhecida nessa Cidade, que tem a nossa admiração, o nosso respeito inenarrável e que tem 

gerado muito emprego. Ainda mais neste momento do Coronavírus, que teve toda uma situação que 

várias pessoas tiveram que ficar ali desempregadas, que tiveram queda na arrecadação da empresa, a 

empresa Têxtil Omborgo cumpriu com excelência todo o seu papel social de geração de emprego, de 

geração de renda e a seriedade e compromisso que tem com essa Cidade. O Sr. Valentim, o Marcelo, 

o Fabrício e a Meire (o qual eu os conheço pessoalmente) têm um talento incrível e, sobretudo, já 

tiveram várias oportunidades para poder montar a empresa em outras cidades. Eles têm - inclusive, 

Rodrigo, você os conhece -, têm empresa um Mombuca, mas a sede principal e toda a concentração, 

Vereador Joel, é concentrada na Cidade de Sumaré, com o seu foco principal, a Cidade onde eles 

moram, onde eles têm toda a sua produção. Então, eu deixo aqui o meu elogio e o meu reconhecimento 

público: que fique nos Anais dessa Casa, historicamente, reconhecido, na pessoa do Sr. Valentim 

Carlos Omborgo e a todo o seu quadro societário, a toda a sua equipe e a todos os seus funcionários, a 

geração de emprego de renda e o reconhecimento por essa empresa tanto somar na nossa Cidade de 

Sumaré. A Moção continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para falar daqui mesmo? “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Concedido, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. 

Presidente, parabéns por essa Moção a essa grande empresa que se encontra já há tempos aqui em 

Sumaré, uma empresa consolidada, uma empresa familiar, Presidente, o senhor conhece todos eles. 

Queria agradecer aqui em nome do Valentim Omborgo, seus filhos e à Meire, que contribuíram muito 

na questão da Covid. Acredito que o senhor saiba: foi feito aí peças de roupas usadas aí para os 

médicos, para os enfermeiros, doação para o UPA para a contenção aí do Covid; isso tudo foi feito 

pela empresa, uma doação aí que ajudou com certeza; e também dizer que o nosso amigo Valentim 

Omborgo passou pelo Covid, passou uma crise, passou bons bocados e, graças a Deus, Deus honrou, 

a família também toda pegou Covid e estão aí: graças a Deus, vivos, com saúde, para poder manter 

essa empresa trabalhando aí para o nosso Município. Parabéns, Presidente! É isso que eu tenho para 

falar.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador Rodrigo, pelas palavras. 

A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Encerrada a votação. 18 

votos favoráveis, nenhum voto contrário: está aprovada a Moção por essa Casa. Questão de ordem do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. Pode, só--[Falas sobrepostas]“Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: O senhor me permite?  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Concedido, 

Excelência.  “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Parabéns pela Moção! Eu conheço muito 

bem a família do Valentim, são um pessoal muito, realmente, mais do que merecedora(F) dessa Moção. 

E gostaria de pedir permissão para V.Exa. para subscrever junto com V. Exa.  “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Será um grande prazer ter a assinatura de V. Exa. na Moção. Pergunto ao 1º Secretário 
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se existe Moção ainda a ser lida.  “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Não, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não havendo mais Moção... a ser lida, as Moções de Pesar 

de número 34/2021, de autoria do Exmo. Vereador Lucas Agostinho, está aprovada pela Mesa Diretora 

desta Casa. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Não, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não havendo 

inscrição de Vereador inscrito no Expediente, declaro o Expediente encerrado às 17 horas e 30 

minutos--[Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ulisses.  “Vereador “Ulisses 

Gomes”: Sr. Presidente, com o bom andamento da Sessão, podemos passar direto para a Ordem do 

Dia?  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O pedido de passagem direto da Ordem do Dia é 

regimental, desde que o Plenário aprove, eu consulto ao Plenário: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários que se manifestem. Está aprovada a passagem direta da Ordem do Dia. Declaro 

encerrado o Expediente às 17 horas e 30 minutos. [Intervalo]“Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Pergunto ao 2º Secretário se há quórum suficiente para a reabertura da Sessão?  “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, com 19 Vereadores presentes, há quórum.  “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Com quórum suficiente para reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a 

Sessão às 17 horas e 39 minutos. Temos sete Pedidos de Urgência Especial. O primeiro Pedido de 

Urgência está assinado...[Falha no áudio].“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Por 19 

Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com 19 Vereadores assinando, 

o número regimental para a sua apreciação, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento 

de Urgência.  “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 56/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem número 4/2021, que: ‘Dispõe sobre a autorização o 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente 

no valor de R$ 449.991,00, para fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência 

da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 16 de 

fevereiro de 2021.”  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura do Requerimento de 

Urgência, na íntegra, eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários que se manifestem. Um voto contrário, os demais votos favoráveis, está aprovado 

o Requerimento de Urgência.  Solicito ao 1º Secretário, que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Lei 56/2021.  “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação... Justiça e Redação: 

Parecer Favorável; e Finanças e Orçamento: Parecer Favorável, e Redação Final: Parecer Favorável.  

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei 56/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

Mensagem 04/2021: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura 

de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 449.991,00, para os fins que 

especifica e dá outras providências”. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação. 

17 votos favoráveis, nenhum(F) voto contrário, está aprovado o Projeto... Um voto contrário, eu falei. 

Falei 17 votos favoráveis e um voto contrário. Acho que a minha dicção não saiu legal. Um voto 

[Risos], um voto contrário. Está aprovado o Projeto de Lei 56/2021. Segundo Pedido de Urgência, 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 18, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 18 Vereadores, número legal para a sua apreciação. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido 
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o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei número 

57/2021, autoria do Exmo. Prefeito Sr. Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem número 

05/2021, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

especial no orçamento vigente, no valor de R$ 272.101,25, para fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha 

a matéria. Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita 

a leitura do Requerimento, eu coloco o Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, os 

demais votos favoráveis, está aprovado o Requerimento. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei de número 57/2021.  “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável, e Redação Final: Favorável.  “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto 

de Lei número 57/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, a 

Mensagem 05/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito especial no orçamento vigente, no valor de R$ 272.101,25, para os fins que 

especifica”. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação. 18 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Terceiro Pedido de Urgência - só para detalhar, está 

aprovado o Projeto de Lei 57/2021 -, terceiro Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? 

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 18, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: 18 Vereadores, número regimental para a sua apreciação, eu solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência.“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, 

a tramitação em Regime em Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei número 60/2021, 

autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem número 06/2021, que: 

‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito especial no 

orçamento vigente, no valor de R$ 2.439.916,84, para fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 16 de fevereiro de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura do 

Requerimento, eu coloco o Pedido de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Um voto contrário, os demais votos favoráveis, está aprovado o 

Requerimento de Urgência. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Lei 60/2021. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável, e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 60/2021, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 06/2021, que: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente, no valor de R$ 2.439.916,84, para fins que especifica e dá outras providências.” 

Não havendo oradores, está em votação. Questão de ordem do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi... 

pedir para o pessoal auxiliar lá o voto. Encerrada a votação. 16 votos favoráveis, um voto contrário, 

está aprovado o Projeto de Lei. Quarto Pedido de Urgência, o Requerimento está assinado por quantos 

Vereadores?  “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 20, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: 20 Vereadores, número regimental para a sua apreciação. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra.  “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente na Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V.Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de 
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Lei 62/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 08/2021, 

que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar vigente, no valor de R$ 330.000,00, para fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 16 de fevereiro de 2021.”  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura do 

Requerimento de Urgência, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Nenhum voto contrário: está aprovado o 

Requerimento de Urgência. Não? Só para corrigir, são 19 Vereadores assinando o Requerimento de 

Urgência, tá? Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 61/2021.  “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável, e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 61/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 07/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial e suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 2.019.638,36, para os fins que especifica...” Não? Então, aqui está... empresta para 

mim, Eliane(F) aqui? Obrigado. Obrigado, André. Só vou ler a Ementa novamente, tá, porque que a 

impressão aqui do Documento que vem para mim. Projeto de Lei, está em discussão o Projeto de Lei 

62/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem: 008/2021, 

que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar vigente, no valor de R$ 330.0000,00, para fins que especifica e dá outras 

providências”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Pode abrir o terminal. [Pausa] 

Senhores, nós temos dois créditos adicionais para serem abertos: um no valor de 330 mil e um no valor 

de 2 milhões. A descrição aqui do Painel, saiu a diferença da votação. Então, o que nós vamos fazer, 

por excesso de zelo do Plenário? Eu peço permissão dos senhores, para cancelar essa votação que nós 

estamos executando e nós vamos votar os dois novamente, para a gente poder conferir os Pareceres, 

conferir o Plenário e bater aquilo que está colocado aqui no Painel, tudo bem? Então, eu só peço 

permissão para o Plenário: os favoráveis ao cancelamento da votação permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o cancelamento da votação. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Hélio.  “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Seria importante falar o número dos 

dois Projetos, para--[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, 

Vereador. [Falas sobrepostas]“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: --para ficar melhor.[Falas 

sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Projeto de Lei 61/2021 e o 62/2021. Eu vou 

agora, eu vou, nós vamos revotar(F) todos os dois, porque daí a gente não... a gente não tem erro 

nenhum. Certo, Dr. Clô? [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vamos lá. O Requerimento de Urgência do Projeto de Lei 61/2021, que: “Dispõe sobre a autorização 

do Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, 

no valor de R$ 2.019.638,36”, está assinado por 18 Vereadores, número regimental para a sua 

apreciação: os favoráveis ao Requerimento de Urgência permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Um voto contrário do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi, os demais votos favoráveis, 

está aprovado o Requerimento de Urgência. Os Pareceres do Projeto de Lei 61/2021, da Comissão de 

Justiça e Redação, e Redação Final, são Pareceres, e de Finanças e Orçamento, são Pareceres 

Favoráveis. Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 61/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 007/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no 

valor de R$ 2.019.630,36”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis... 

Pode abrir o terminal para esse? Pode? Então, vamos lá! Declaro encerrada a votação. 17 votos 
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favoráveis e um voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 61/2021. Agora, nós vamos votar o 

Projeto de Lei 62/2021. O Requerimento de Urgência, já lido pelo 1º Secretário, está subscrito por 20 

Parlamentares, número regimental para a sua apreciação. Sendo assim... 19? Doutor? Esse é o 19? 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ah, tá. Eu quero pedir, 

inclusive, aos Srs. Vereadores que, quando assinar Pedido de Urgência, carimbar, tá? Porque, às vezes, 

depois é ruim para conferir. 19 Vereadores subscrevendo, está em votação o Requerimento de 

Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário, os 

demais votos favoráveis, o Requerimento está aprovado. Pareceres: Comissão de Justiça e Redação, 

Redação Final e, Finanças e Orçamento são Favoráveis. Com os Pareceres Favoráveis, o Projeto de 

Lei 62/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 

008/2021: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar vigente, no valor de R$ 330.000,00, para fins que especifica e dá outras 

providências”. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam... pode abrir o Painel 

[Risos]. Declaro encerrada a votação. 17 votos favoráveis, um voto contrário, está aprovado o Projeto 

de Lei. Sexta Urgência. O Requerimento está aprovado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: 19, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 19 

Vereadores, número regimental para a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, na 

íntegra, do Requerimento de Urgência.“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei número 63/2021, 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 09/2021: ‘Institui o 

Programa Parcele Fácil no Município de Sumaré’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2021.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, eu coloco o 

Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Um voto contrário do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi, os demais votos favoráveis: 

está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao Secretário, que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei 63/2021.  “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável, e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei número 63/2021, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 09/2021, que: “Institui o 

Programa Parcele Fácil no Município de Sumaré”. Não havendo quem queira discutir, está em votação. 

Declaro encerrada a votação. 17 votos favoráveis, um voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 

63/2021. Sétimo Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? 1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: 18.“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 18 Vereadores, número 

regimental para a sua apreciação. Solicito ao Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 64/2021, autoria do Exmo. Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem 10/2021, que: ‘Dispõe sobre a criação do Programa Farmácia Veterinária Popular 

denominada Poupa Pet e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2021.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário, os demais votos favoráveis, 

está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 
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do Projeto de Lei 64/2021. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Meio Ambiente: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, e Redação Final: Favorável. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei 64/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

Mensagem 010/2021, que: “Dispõe sobre a criação do Programa Farmácia Veterinária Popular 

denominada Poupa Pet e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Declaro encerrada a votação. 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei de número 64/2021. Encerradas as Urgências. Ordem do Dia. Item 1: Discussão e 

votação do Projeto de Lei 31/2021, de autoria do Vereador Digão: “Altera o dispositivo da Lei 

Municipal 5470, de 21 de março de 2013”, que “Dispõe sobre a proibição de móveis e similares no 

interior das agências e pontos de serviços das instituições bancárias’.” Solicito ao Secretário que faça 

a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação: 

Favorável, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação... 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Item 2 da Ordem 

do Dia. Discussão e votação do Projeto de Lei 32/2021, de autoria do Vereador André da Farmácia: 

“Fica instituído, no Município de Sumaré, o Programa Sumaré Sorridente e dá outras providências”. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, e Redação Final: Favorável, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito... com os Pareceres Favoráveis... é 

da Emenda, V. Exa. leu, é? Só da Emenda, né? Tá. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres da Emenda Modificativa do Projeto de Lei 32/2021. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, e Redação Final: Favorável, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu coloco em discussão a Emenda 

Modificativa. Não havendo oradores, em votação a Emenda do Projeto. Projeto... Declaro encerrada a 

votação. 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Emenda do Projeto. Eu solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, e Redação Final: Favorável, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de 

Lei 32/2021, de autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: “Fica instituído no Município de 

Sumaré o Programa Sumaré Sorridente e dá outras providências”, eu coloco o Projeto em discussão. 

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem o autor do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Peço permissão para usar a Tribuna? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Concedido, em tempo 

regimental. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Cumprimento os Nobres Vereadores. 

Senhores, a população mais carente é também a mais vulnerável aos problemas de saúde bucal. Às 

vezes, por falta de recursos para buscar atendimento na rede privada, ou mesmo de tempo para realizar 

tratamento na rede pública, muitas pessoas acabam perdendo os seus dentes. Para a maioria das 

pessoas, uma prótese dentária é a única solução. O Programa Sumaré Sorridente poderá atender e 

realizar o sonho de milhares de sumareenses. Atuando na área da Saúde agora como Vereador, eu 

percebo o quanto a população de Sumaré precisa de um programa público de distribuição de próteses 

dentárias. Imagina, para um pai de família, ou mesmo para um aposentado, que sobrevive com um 

salário mínimo, o quanto é difícil comprar uma prótese. Além da falta de autoestima, essa população 

perde oportunidade de trabalho, Sr. Valdir, e acaba perdendo também a saúde. Esse Projeto de Lei, ele 

institui um Serviço Público aqui em Sumaré, para atender esse tipo de demanda, esse tipo de pessoas. 

Espero contar com o apoio dos Nobres Vereadores na aprovação do Projeto. Agradeço aos Pares, e 

obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Projeto de Lei continua em 



14 

 

discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação. 16 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Item 3 da Ordem do Dia. Discussão 

e votação do Projeto de Lei 34/2021, de autoria do Vereador Ney do Gás, que: “Incentiva o cultivo das 

plantas citronela e crotalária como método natural de combate ao mosquito aedes aegypti e dá outras 

providências”. Solicito ao Secretário, que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação: Favorável, e Redação Final: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto, eu 

coloco o Projeto de Lei em discussão. Não havendo oradores, em votação. Projeto de Lei 34/2021, de 

autoria do Vereador Ney do Gás, 3º Item da Ordem do Dia. Encerrada a votação. 17 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Oi? Já encerrou, tá. Item 4º da Ordem do Dia. 

Discussão e votação do Projeto de Lei 37/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Dispõe 

sobre a revogação da Lei Municipal 6513, de 22 de janeiro de 2021”. Pela ordem, eu peço Vistas desse 

Projeto da minha autoria. Para justificar o Pedido de Vista (e peço o voto dos senhores), estava 

conversando com o Vereador Hélio, com o Vereador Raí, o Vereador Rudinei, o Vereador Sirineu, 

alguns mais Vereadores. A Lei aprovada por essa Casa, na Legislatura passada, de autoria do 

ex-Vereador Décio Marmirolli, ela pega muito pesado com os donos de chácara, de buffets e de 

trabalhadores dessa Cidade. Eu acredito que o Legislador, ele tem que ponderar para poder equilibrar 

e garantir os direitos das pessoas. Nós sabemos que as chácaras de aluguéis na nossa Cidade, a sua 

grande maioria estão irregulares; não consta com os seus Alvarás de Funcionamento e as suas 

liberações; e que são pontos que, às vezes, servem para um abuso do proprietário e daquele que aluga, 

porque cabe ao proprietário regulamentar o seu uso e cabe a aquele que aluga também tomar os seus 

cuidados. Nós temos diversos relatos de pessoas que são vizinhos dessas chácaras. Inclusive, a minha 

esposa estava mostrando um relato de uma enfermeira: que chega do plantão, na madrugada, e que a 

chácara do lado da casa dela está, completamente, fazendo uma grande bagunça, uma grande baderna 

até 6 horas da manhã. É necessário, então, que seja disciplinado. Por outro lado, nós temos os 

proprietários que construíram as chácaras, que fizeram os seus espaços, que têm o seu “ganha pão”... 

Por exemplo, no meu bairro, no meu bairro, no bairro que eu moro, Jardim Minnesota, tem a chácara 

do meu amigo que é o Fernando, tem a chácara da Josi, tem a chácara dos outros moradores que estão 

lá do lado e sobrevivem com isso! E, sobretudo, eles não podem ser punidos com o fechamento ou 

com uma multa de R$ 5 mil. O Legislador não ponderou a vida do trabalhador. Existem regiões da 

Cidade que não são comerciais que, sobretudo, essas regiões, elas são de chácaras, por exemplo, que 

teria que ser completamente fechado e o bairro completamente deserto! Nós não podemos fazer isso. 

Então, nós temos que equilibrar. O que eu proponho para essa Casa: eu fiz a revogação de imediato 

para que as famílias pudessem não ser punidas imediatamente; já tinha gente levando multa de R$ 5 

mil nessa altura, porque a Lei tem que ser cumprida! Então, o que é que eu propus? A revogação. 

Sobretudo, existe um grupo de Vereadores, entre esses que eu citei, que está interessado em construir 

uma saída coletiva. É necessário que a Casa se debruce nisso e converse com o Wellington (o 

Secretário de Governo), e também com o Vice-Prefeito Henrique, com o Prefeito Luiz Dalben, com o 

próprio Deputado Dalben, hoje também, a gente estava conversando do seguinte: é necessário envolver 

a Secretaria de Saúde, a Secretaria de Planejamento, a Secretaria de Obras do nosso Município, os 

Fiscais de Postura e os Vereadores que estão interessados, para a gente construir uma saída. As 

chácaras precisam continuar funcionando, porém, tem que ter regra, tem que ter Legislação. Um direito 

não pode infringir no direito do lado. Então, o que eu proponho para esta Casa? Um Pedido de Vista, 

para que a semana que vem a gente inicie aqui nessa Casa uma Comissão de Estudos; Vereador Hélio 

foi bem incisivo comigo ali no corredor dizendo que quer participar, que tem propostas; o Vereador 

Sirineu também; então, nós vamos construir uma saída, para proteger os proprietários de chácara e 

também os moradores que moram do lado direito, esquerdo, na frente, atrás, para que tenha uma 
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produção de qualidade. Nós não podemos - e aqui eu deixo aqui, evidente -, nós não podemos (isso eu 

sou contra): o fechamento da chácara de maneira brusca, sem um respeito ao proprietário, sem um 

respeito àquela pessoa que está ali. Existem pessoas que abusam? Mas existem pessoas que usam a 

chácara para uma recreação mesmo. Quer dizer, eu vou fechar a chácara da família? Eu vou fechar o 

“ganha pão” dele? Eu vou fechar um buffet que está ali numa área, o espaço de recreação de uma 

igreja? Existe, Vereador Joel (V. Exa. que é da igreja), existem várias igrejas evangélicas que tem a 

chácara para recreação. Não é, Vereador João, eu vou fechar? Existem as igrejas católicas que fazem 

os encontros dos grupos de jovens. Então, nem sempre pode ser ponderado para um fluxo, para uma 

balada. Nós temos que ponderar e, cabe a esta Casa diminuir o impacto disso e fazer a garantia do 

direito. Por isso, eu peço Vistas do meu Projeto de Lei, mas deixo aqui muito evidente que nós 

queremos ouvir os proprietários, ouvir os moradores, a sociedade civil organizada, os Fiscais de 

Postura, as Secretarias competentes para uma boa Legislação e garantir o direito das pessoas de 

morarem ao lado de uma chácara e o direito do proprietário de ter a sua chácara. Peço Vistas então, 

desse Projeto de Lei. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local--[Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Quero primeiro parabenizar pelas palavras, eu fui procurado nesse início de mandato por 

vários donos de chácaras, quero me colocar à disposição dos Vereadores também para estar junto nesse 

Projeto.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador.  “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Hélio.  “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: O senhor foi muito feliz na sua fala, 

Sr. Presidente, eu quero parabenizá-lo aí... Como a gente já tinha conversado, nós precisamos debruçar 

mesmo em um Projeto de Lei amplo, que proteja tanto as famílias que moram ao lado, né, de uma 

chácara que é locada para fazer alguma festa, mas a necessidade é que também a Prefeitura, no Projeto, 

dê o Alvará de Funcionamento com regras, com regras, para que as regras sejam seguidas, para que 

não prejudique os moradores vizinhos. Não é isso mesmo, Sr. Presidente? Obrigado.  “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Isso, Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Presidente.“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço para mim falar daqui. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Concedido, Excelência. Vereador Hélio, obrigado pelas palavras aí.  “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Eu sou também favorável às aberturas das chácaras, igual o Vereador 

falou: com regras, né? E a gente precisa discutir esse assunto, né, e eu estou aqui disponível à Casa 

para a gente estar trabalhando em discussão desse assunto da chácara, para que isso venha a acontecer 

em breve. Porque a gente entende que os proprietários, né, os microempresários, pai de família, mãe 

de família, eles fizeram essa chácara para complemento de renda e eles não podem ficar sem esses o 

complemento; mas é igual o Nobre Vereador, o Hélio falou, mas com regras claras, para que a gente 

venha trabalhar e não venha atrapalhar o vizinho da frente, nem do atrás e nem o do lado. Muito 

obrigado.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador, pelas palavras.  “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi.  “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Peço permissão para V.Exa., para falar daqui mesmo--[Falas sobrepostas]“Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Primeiro eu tentei falar de V. Exa. antes, [Ininteligível] fosse em votação eu teria me 

abster(F) de votar, porque eu também tenho chácara. Então, nesse sentido, não queria optar para lado 

nenhum. Mas eu gostaria de fazer parte também desse assunto que eu também fui procurado por vários 

amigos que tem chácara, e até [Ininteligível] até alguma coisa adiantado, que eu acho nada pode 



16 

 

impedir que a pessoa possa alugar, mas que toda pessoa tem que ser responsável pelo que faz. Que 

dentro do contrato a pessoa que fosse usar responsabilizava pela multa, se for ter uma multa, eu acho 

que cada um tem que ser responsável pelos seus atos. Concorda comigo? Então, talvez seria uma forma 

até da gente tentar dentro dessa [Ininteligível] fazer um Projeto para que nós podemos beneficiar os 

dois lados, que não possa prejudicar ninguém, pelo contrário, não [Ininteligível] prejudicar ninguém, 

né? Obrigado pela [Ininteligível]--“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador, 

agradeço a V.Exa. que me procurou mesmo antes da Sessão. Inclusive, V.Exa. disse, né, no corredor 

falou, assim: “Olha, se for votar eu não vou votar, porque eu não acho justo legislar por uma coisa que 

eu tenho”. Então, parabenizo a V.Exa. pelo reconhecimento e pela grandeza. E, sobretudo, essa questão 

que o Vereador Antonio dos Reis Zamarchi pondera, é isso: nós precisamos agora juntar aqui e fazer 

uma Legislatura que coloque. E Vereadores, é algo que eu desperto à Cidade. Eu sempre tive muito 

respeito pelo Vereador Décio, mas sempre achei que ele pegou muito pesado com o trabalhador aqui 

nessa Casa e disse isso para ele aqui da Tribuna, olhando para ele aqui! Eu acho que esse é um peso 

muito duro que se coloca! Eu não posso, Vereador Ney, simplesmente fechar! Ué, a gente tem que 

alterar as Legislações da Cidade, mas levando em consideração os fatores sociais que a Cidade tem! 

Hoje parece que não, existe uma senhora no Nova Terra, por exemplo, na Rua Lino de Paula ali, 

Vereador Hélio, ela pegou o dinheiro da sua indenização, da sua indenização que tinha, e construiu 

uma “chacrinha” no terreno que ela tinha. Ela compra a fralda... todas as outras questões dela de 

necessidades ali de saúde com o aluguel da chácara. E ela mandou uma mensagem, um áudio no 

WhatsApp no nosso mandato, praticamente chorando! Cortou o meu coração. Como é que eu faço uma 

Lei não considerando? Não é todo mundo que é baderneiro! Não é todo mundo, sabe, a pessoa constrói 

ali com muito suor, Sr. João. Então, nós não podemos pegar pesado. Então, eu chamo a atenção desta 

Casa para a hora que a gente for construir uma Lei. A Lei, ela não pode, ela não pode ferir os princípios 

da nossa população. E temos que considerar a população que mais precisa, que mais necessita, né? 

Porque senão... e é isso que eu chamo a atenção, né? Existe outras questões que poderia ser considerada 

pelo Legislador, por exemplo, e não foi. Então, nós não temos aqui como manter uma Lei como essa. 

Fora que a multa é de R$ 5 mil! Então, além do fechamento, o proprietário receber uma multa de 5 mil 

nesse momento, né, não paga nem o aluguel do que ele locou. Então, eu reforço o meu Pedido de Vista. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu 

peço a autorização para falar daqui? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Concedido, 

Excelência--[Falas sobrepostas]  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero parabenizar o 

Vereador pela sensibilidade de pedir Vista do próprio Projeto e parabenizar os Vereadores que 

deixaram à disposição de fazer a discussão do Projeto. Uma vez eu tive um espaço desse e a minha 

esposa ela alugou para um cidadão, e colocou no contrato que fosse uma festa familiar, e o cara fez 

um open bar. Rapaz, foi a pior noite da minha vida! Sabe, virou um transtorno e todo mundo ligando, 

e os vizinhos ligando para a gente... Enfim, eu cheguei a um ponto que falei para a Polícia Militar, falei 

assim: “Fecha, pelo amor de Deus! Senão, eu não durmo!” Então, que a gente debruce em cima desse 

Projeto para que faça uma coisa muito bem-feita, pensando nos dois lados da moeda. Para que depois 

a gente não volte a discutir de novo esse, essa importante matéria para a Cidade. Quem mora do lado 

não pode ter prejuízo, e também quem usa isso de forma de manutenção da sua família também não 

pode ficar no prejuízo. Eu acho que tem que ter um bom senso da Cidade. Agradar um só não tem 

jeito, mas a gente tem que entrar no bom senso de todos. Obrigado. “Vereador “Ulisses Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Eu peço permissão para falar daqui?  “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Concedido, Excelência.  “Vereador “Ulisses Gomes”: Eu acredito, eu 

quero parabenizar aí pela, pela sua, o seu bom senso, né? Nós estava um pouco preocupado, 
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principalmente o Vereador Sirineu. Sirineu sempre: “Vereador, o que nós vamos fazer com isso aqui? 

Como é que vamos.” Eu falei: “Vamos! Fica tranquilo, aqui sempre tem jeito, né?” Você está vendo, 

Vereador Sirineu? Parabéns aí pela sua preocupação, né (eu acho que é a preocupação de quase todo 

mundo, né?) Mas, eu acho aí o que precisa nessa discussão que vai fazer, debruçar no Projeto aí, eu 

acho que é a questão do bom senso; eu acho que aí é questão de criar os critérios; acho que na hora 

que cria critérios, cria deveres e obrigações, né? Eu acho que aí dá para conduzir um Projeto de Leis e 

fazer com que ninguém seja prejudicado: nem os donos das chácaras e nem os moradores. É esse o 

bom senso que tem que acontecer quando a gente tem preocupação, né, quando a gente tem 

preocupação com a nossa população. A gente tem que ter a preocupação com quem está sendo 

prejudicado, mas a gente também tem que ter a preocupação com quem fez o seu investimento. Eu 

acho que aí é só criar os critérios: eu acho que quando cria critério, todo mundo sabe que tem dever; 

eu tenho uma chácara, eu vou alugar, eu vou ter deveres, vai ter horário, vai ter não sei o quê, mas eu 

tenho que cumprir esse dever aqui, senão não vou poder alugar. Eu acho que é isso que vai ter que 

acontecer na discussão do Projeto, eu acho que na elaboração tem que colocar esses critérios aí, eu 

acho que todo mundo vai ser contemplado. Parabéns Presidente, parabéns aos Vereadores que estava, 

enquanto eu também estava preocupado com essa situação, porque é uma situação que mexe na vida 

da nossa população. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Peço autorização para falar daqui mesmo? “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Então, parabéns 

Presidente, por ter feito o Pedido de Vista, né, e a gente, como conversamos com vários Vereadores, a 

gente vai debruçar e fazer um belo Projeto que vai atender os dois lados, como falou o nosso Vereador, 

aí o Ulisses, né, nosso colega; e não dar trabalho para ninguém. Coitado principalmente da Guarda 

Municipal, né? Porque eu fico com dó deles, porque é 24 horas o pessoal lá ligando e dando, e eles 

não sabem mais o que fazer. Então, eu acho que vai ajudar o proprietário, os vizinhos e a própria 

segurança, né? A Guarda Municipal, a Polícia Militar que não vai ter, porque aí tem compromisso, tem 

uma Lei que vai ter que ser respeitada. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O Pedido de Vista continua em discussão. Não havendo... Não havendo oradores, o Pedido de 

Vista ao Projeto de Lei 37/2021, da autoria deste Vereador, está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o Pedido de Vista por tempo 

regimental. Quinto item da Ordem do Dia. Sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda, é o 

Projeto de Lei de número 41/2021, de autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, que: “Dispõe sobre 

a autorização de criação e implantação da Clínica Escola do Autista para atendimento de alunos e 

capacitação de Educadores no Município de Sumaré e dá outras providências”.  “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do autor do Projeto.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui?  

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Concedido, Excelência.  “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Só para que a Casa entenda: a gente fez uma Emenda no Projeto para que ele não perca a 

essência dele, e pensando mais, com um pouquinho de inteligência e sendo sensato, para que a gente 

possa discutir esse Projeto com o Ministério Público e as instituições que prestam Serviço Social na 

Cidade. E eu quero agradecer aqui o apoio dos Vereadores que elogiaram o Projeto, foi matéria de 

jornal hoje: é um Projeto necessário, eu peço a colaboração da Casa que a gente debruce em cima desse 

Projeto e faça ele virar uma realidade na nossa Cidade. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Excelência, quero parabenizar V. Exa. pelo Projeto e quero colaborar ao máximo que puder 

para ajudá-lo nisso. Inclusive, na ponte com o Ministério Público da Comarca de Sumaré, nós temos 

um Promotor na nossa Cidade, de Justiça e de Garantia de Direito da Criança e do Adolescente, Dr. 

Denis Henrique, que faz um trabalho espetacular, né? Ele tem um trabalho de cuidar, de zelar pelo 
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Estatuto da Criança e do Adolescente, pelos direitos, então, eu quero me colocar à disposição de V. 

Exa. para ser a ponte junto a esse órgão de Justiça tão importante que é o Ministério Público, para a 

gente fazer uma boa elaboração sobre esse tema e discutir nesta Casa. Parabéns Vereador, pelo Projeto 

e pela grandeza de V. Exa., que desde a Legislatura passada tem abordado esses temas tão importantes, 

né? Eu tive o privilégio de promulgar alguns Projetos de autoria de V. Exa., e V. Exa. sempre tem esse 

carinho muito especial por essa categoria que merece respeito. Parabéns, Vereador Rudinei Lobo. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Item 6º da Ordem do Dia. Discussão e votação do Projeto de 

Lei 44/2021, de autoria do Vereador Ulisses Gomes, que: “Dispõe sobre a adoção de medida 

compensatória e mitigadora aos impactos negativos sobre o Meio Ambiente, provenientes das 

atividades e ações antrópicas, de construção de edificações, loteamentos, obras de vias e de rodagens, 

expressas e similares, e a supressão de vegetação do Município de Sumaré e dá outras providências”. 

Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador “Ulisses Gomes”: Peço autorização... Eu, esse 

Projeto da minha autoria, eu peço Vista dele, eu quero fazer uma correção na sua redação; e eu peço... 

é um Projeto que vem para enriquecer a nossa fauna, a nossa flora no nosso Município; nós tem vários 

fragmentos no nosso Município de recuperação, de matas ciliares, mas nós não temos o enriquecimento 

de frutas nessas áreas. Se nós pegarmos o nosso Município, é um Município que está bem recuperado 

na questão das matas ciliares, mas falta introduzir nesses fragmentos, nessas recuperações um pouco 

de fruta, para poder atender a demanda da nossa fauna, do nosso espaço, dos nossos mamíferos. Então, 

nesse sentido, eu peço só para mim poder fazer uma pequena correção na sua redação. Então, eu peço 

Vista por tempo regimental. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O 

Pedido de Vista é regimental, eu coloco o Pedido de Vista em discussão. Não havendo oradores, em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por esta 

Casa, por tempo regimental, o Pedido de Vista. Pergunto ao Secretário, se há Vereador inscrito? “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Não, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Não havendo Vereador inscrito e não tendo mais nada a tratar, declaro a Sessão Ordinária do 

dia 16 de fevereiro de 2021, encerrada às 18 horas e 32 minutos. Muito obrigado a todos! Nada mais 

havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja Ata, se aprovada, 

irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 16 de fevereiro de 2021.-

.- -.-.-.-.- -.-.-.-.- -.-.-.-.- -.-.-.-.- -.-.-.-.- -.-.-.-.- -.-.-.-.- -.-.-.-.- -.-.-.-.- -.-.-.-.- -.-.-.-.- -.-.-.--.-.-.--.-.-.--.-.- 
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